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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2012. 

 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Décima Quarta Sessão Ordinária dessa Casa de 

Leis, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar iluminando os nossos 

trabalhos. Agradecer a presença das pessoas aqui presente no nosso plenário, em nossa sessão, também 

dos nossos internautas que nos acompanham através da TV Câmara Online. Estar convidando o 

Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente até o presente momento ausente na sessão sem justificativa. 

Excelentíssima Senhora Secretária Vereadora Graceli Estevão Silva, nosso Assessor Jurídico da 

Mesa Diretora Doutor Moacyr Scardua Travaglia. Agradecer a presença dos demais vereadores, 

todas as pessoas. Convidar Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado para 

que faça a Leitura em Macabeus 6 versículos do 1 ao 3º. Pedir a todos que possamos nos colocar de 

pé. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Não muito tempo depois, o rei mandou um 

ancião ateniense convencer os judeus a que abande-se a governar segundo a Lei de Deus. Mandou 

também profanar o Templo de Jerusalém e dedicá-lo a Júpiter Olímpico, e também a Júpiter 

Hospitaleiro, dedicar o templo do monte Garizim, conforme o desejo dos moradores do lugar. Até para 

a massa do povo, era difícil e insuportável o crescimento dessa maldade. Palavra do Senhor. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos diante mão antes de iniciar e passar a palavra, dar as boas 

vindas a nossa Secretária, que em sessões oficiais ordinárias, esteve ausente por problemas de um 

tratamento, mais ta de volta aí com todo gás. E passar a palavra a Vereadora Graceli Secretária desta 

Casa para fazer a chamada nominal dos parlamentares. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa 

noite a todos! 14ª Sessão Ordinária, 19 de junho de 2012. Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Até o momento encontra-se ausente. Sra. 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. 

Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. 
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Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. 

Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Dar por 

aberto o expediente e passar a palavra a nossa Secretária Vereadora Graceli, para que possa fazer a 

leitura dos documentos e projetos da Ordem do Dia. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto 

de Lei nº. 002/2012: Cria a Controladoria Geral do Município de Atílio Vivácqua, Institui o Sistema 

Integrado de Controle Interno e Determina outras providências. Projeto de Lei 008/2012: Autoriza ao 

Poder Executivo realizar Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei 009/2012: Dispõe 

sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do Município de Atílio Vivácqua-ES, e dá outras 

Providências. Projeto de Lei 015/2012: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária Anual para o exercício de 2013 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 016/2012: 

Autoriza ao Poder Executivo a Realizar Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei 

019/2012: Autoriza ao Poder Executivo realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de 

Lei 022/2012: Revoga a Lei nº. 900/2010 e dá outras providências. Projeto de Lei 023/2012: Autoriza 

ao Poder Executivo Municipal a doar área pertencente à municipalidade e dá outras providências. 

Projeto de Lei 025/2012: Autoriza ao Poder Executivo Municipal a doar área pertencente a 

municipalidade e dá outras providências. Ata da 13ª Sessão Ordinária. Ata da 03ª Sessão 

Extraordinária. Ata da 03ª Sessão Solene. Ofício: Atílio Vivácqua, 06 de junho de 2012. Ao: Exmo. 

Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor 

Presidente, Solicito a participação na Tribuna Livre da próxima Sessão Plenária da data de 19 de junho 

do corrente ano, para tratar sobre a saúde e outros. Atenciosamente, João Batista Machado. Ofício 

GAP nº. 230/2012: Atílio Vivácqua, 18 de junho de 2012. Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por 

determinação do Prefeito Municipal, senhor José Luíz Torres Lopes, Cumpre-me encaminhar a V. 

Exª., a Lei nº. 966/2012, que versa sobre: “Autoriza ao Poder Executivo Municipal a Substituir a 

Tabela Salarial (Anexo V da Lei Municipal 544/2008) para conceder reajuste aos profissionais do 

magistério do município de Atílio Vivácqua e dá outras providências”, devidamente sancionada pelo 

Prefeito. Diante do exposto aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta 

consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete Elias Pereira. Estado do Espírito Santo Poder 

Judiciário Comarca de Atílio Vivácqua. Edital de Convocação: O Doutor Rafael Dalvi Guedes 
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Pinto, MM. Juiz de Direito da Comarca de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas 

atribuições legais e com fulcro nos artigos 66, IX, 80, 81 e 158, § 3º, da Lei nº. 7.210/84 (LEP)… Faz 

saber a todos os interessados, que no próximo dia 21 de Junho de 2012, às 18:30 horas, no Salão do 

Júri do Fórum da comarca de Atílio Vivácqua-ES, situado na Av. Carolina Fraga, nº. 67/69, centro, 

CEP 29.490.000, nesta cidade, realizar-se-á Assembleia Pública para escolha dos novos membros que 

irão compor o Conselho da Comunidade no triênio 2012/2015, o qual, consoante art. 81 da Lei Federal 

nº. 7.210, de 11 de julho de 1984, tem por competência: visitar mensalmente estabelecimentos penais 

da comarca; entrevistar presos; apresentar relatórios mensais ao Juiz de Execução Penal e ao Conselho 

Penitenciário; diligenciar a obtenção de recursos materiais e humanos para melhor assistência ao preso 

ou internado, em harmonia com a direção do estabelecimento, dentre outras funções relacionadas aos 

apenados, transacionados prestadores de serviço à comunidade. Assim, por intermédio deste Edital, 

ficam especialmente convocados os representantes das entidades previamente cientificados que irão 

compor o Conselho, para participarem da referida Assembleia. Ficam ainda convidados os 

representantes do Ministério Público, Defensoria Pública, Ordem dos Advogados do Brasil, o Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal, o Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores, Assistentes Sociais, Policiais 

Civis e Militares, Diretores das Escolas, representantes das Associações Comerciais e Industriais, 

membros de clubes de serviço e a sociedade em geral. E desta forma, é expedido o presente Edital, que 

será afixado no local de costume e publicado na forma da lei. Secretária do Conselho da Comunidade, 

digitou e subscreveu. Atílio Vivácqua, 06 de junho de 2012. Juiz de Direito Rafael Dalvi Guedes 

Pinto. Ministério da Educação, Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado 

nº. CM100159/2012: Brasília, 04 de junho de 2012.  Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: 

Alimentação Escolar – Pré-Escola. Ordem Bancária: Data da Emissão: 31/05/2012. Valor: 1.794,00. 

Programa: Alimentação Escolar – Ensino Fundamental. Data da Emissão: 31/05/2012. Valor: 

9.378,00. Programa: Alimentação Escolar – Creche. Data da Emissão: 31/05/2012. Valor: 2.508,00. 

Nota: Maiores informações quanto à liberação de recursos, Siglas e legislação pertinente aos 

programas mantidos por este FNDE, favor consultar o site que segue abaixo que é do ministério da 
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educação. Está afixado no mural dessa Casa o ofício GAB do PSD nº. 06/2012: Senhor Presidente 

do Partido Social Democrático – PSD. Exmo. Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista. O Partido 

Social Democrático – PSD através do Presidente da Executiva Municipal de Atílio Vivácqua, Exmo. 

Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista, no uso de suas atribuições e competência, no cumprimento 

do prazo que dispõe a legislação eleitoral, vem, perante Vª. Exª., comunicar, que na data de 27 de 

junho de 2012, reunir-se-á, em convenção, com início ás 17h30min e término 22h30min, na Escola 

Municipal de Educação Básica “Ana Busato”, localizada na Rua Capitão Jovino Alves Pedra, 38, 

Bairro Niterói, na cidade de Atílio Vivácqua, ficando convocados, através de edital, Membros do 

Diretório Municipal do Partido Social Democrático – PSD de Atílio Vivácqua, Vereadores e 

Deputados com domicilio eleitoral neste Município, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1- Escolha 

do candidato a Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores; 2- Apreciação e votação de propostas de 

coligação com outros Partidos; 3- Demais assuntos de ordens gerais. Ainda, solicita-se que este 

honrada Casa afixe nos átrios do seu prédio o seguinte Edital de convocação que segue em anexo, o 

mesmo que será publicado em jornal de circulação na data de 20 de junho de 2012. Atílio Vivácqua, 

15 de junho de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Executiva Municipal do Partido Social 

Democrático. PR – Partido da Republica – Edital de Convocação: O Presidente da Comissão 

Provisória do Partido da Republica (PR) no estado do Espírito Santo no Município de Atílio Vivácqua, 

no uso de suas atribuições que lhe confere o artigo 7º do Estatuto Partidário, Partido da República 

CONVOCA os Senhores e Senhoras Convencionais devidamente habilitados nos termos do artigo 11, 

inciso III, do Estatuto Partidário, para a Convenção Municipal, a realizar-se no dia 27 de junho de 

2012. A partir das 17:30 horas até às 22:30 horas, na Escola Ana Busato, localizado a Rua Capitão 

Jovino Alves Pedra, nº. 38, Bairro Niterói, Atílio Vivácqua-ES, para deliberar sobre a seguinte ordem 

do dia: 1 – Indicação dos Candidatos do Partido da República a cargos eletivos para o pleito eleitoral a 

realizar-se em outubro de 2012. 2 – Deliberar sobre proposta de coligações com outras agremiações 

partidárias; 3 – Outros assuntos de interesse partidário eleitoral. Atílio Vivácqua, 19 de junho de 2012. 

Presidente da Comissão Provisória Municipal do Partido da República de Atílio Vivácqua-ES 

Vereadora Graceli Estevão Silva. Sem mais para o momento eu retorno ao Presidente. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente bastante pauta nesta sessão, informar ao vereador e 

líder do prefeito que só vai ficar mesmo pra trás hoje o Projeto da LDO. É… e tem duas doações que 
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estão aguardando retorno, que é uma aqui na Saibreira o DER não respondeu e tem uma na pista ao 

lado da… da exposição. É. O Bermontec e a confecção está aguardando parecer do DER. O… a 

questão do Igor que está aqui e o empresário do Rio, tem que só fazer a metragem pra ver se bate, 

porque agora ta dando quatro mil e poucos metros quadrados, tem que ver se tem isso pelo lado de 

baixo lá na beira da trilha, pra poder não entrar no terreno do outro, vamos fazer a somatória daqui a 

pouquinho, que eu tenho a planta total ali. Primeiro orador da noite… falar nisso temos que votar uma 

tribuna livre. Para a próxima sessão, estar votando depois a tribuna livre do Pastor o senhor João 

Batista Machado, não colocou nem Pastor aqui hoje não, João Batista Machado, depois vai ter sido 

votado. Vamos dar por aberto o pequeno expediente, chamar o primeiro orador da noite e líder do 

Prefeito Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Meu boa 

tarde a… boa tarde a todos, as pessoas que nos prestigiam via internet, aquelas que nos acompanham 

aqui pessoalmente, a mesa, os colegas vereadores, uma boa tarde a todos. Presidente, vou me ater, até 

que essa casa faça a soma dos… das metragens dos lotes, a pedir a votação dos colegas para dois 

projetos. Primeiro a criação da procuradoria jurídica municipal, e já foi aqui discutido em algumas 

sessões, todo mundo já sabe o teor dessa procuradoria, a função dessa procuradoria, e também tem 

noção da notificação recomendatória do ministério público, para que o município esteja se adequando, 

e assim nomeando, fazendo a… a… a composição da procuradoria jurídica deste município, como 

também da controladoria deste município. São duas exigências dessa modernidade galopante, que o 

município precisa se adequar, dado as recomendações do ministério público. Então espero que os 

colegas possam estar aptos aí a votar esses dois projetos que já estão na casa há bastante tempo. E na 

questão da doação das duas, dessas duas áreas de terra também, já fora discutido, e com voto favorável 

aqui de vários vereadores, portanto acho que nós não teremos aqui dificuldades em aprovar esses 

projetos em votação. Espero poder contar com os colegas vereadores, para dessa forma estarmos 

zerando as pautas, faltando apenas a LDO a ser votada.  / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Igor Leal Barros não se encontra. Excelentíssima Senhora Gessiléa da Silva 

Sobreira. Não vai fazer uso. Excelentíssimo Senhor Mário Sérgio França Brito. Excelentíssima 

Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Excelentíssimo Senhor Antônio Leal Scarpi. 

Excelentíssimo Senhor Antônio Carlos Venturi. Excelentíssimo Senhora… Excelentíssima Senhora 

Graceli Estevão Silva. Também vou dar encerrado. O… o cidadão que requereu a tribuna livre pediu 
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pra data do dia dezenove e se encontra presente nos anais da casa, se encontra presente. Os vereadores 

concordam cinco minutos pro Pastor João Batista? Por favor Pastor, ta concedido pelos vereadores, 

cinco minutos de tribuna livre pro senhor. Fica a vontade, a casa é do senhor, como de qualquer outro 

cidadão. Não… não, só começa a cronometrar quando você pega ali, Daniel, por favor controle. Ta? O 

Pastor é de casa. / João Batista Machado dos Santos (Solicitou Tribuna Livre):- Eu quero 

cumprimentar a todos com um boa noite, a mesa, os vereadores, os colegas que estão assistindo, meu 

boa noite a todos. É… o que eu vim pra falar aqui hoje. Né? Em primeiro lugar eu quero agradecer o 

Vereador Romildo Sérgio que nos concedeu uma vaga pra trabalhar ali na… na festa, aonde a gente 

trabalhou quatro dias. Né? E foi uma festa muito boa, inédita, inesquecível, e eu agradeço o vereador 

Romildo Sérgio. E o que eu vim dizer aqui nesta noite é o seguinte: Já disse no microfone da rádio 

Tupi, aonde a gente tem um programa todos os domingos das sete as oito, disse também no microfone 

da Rádio Sim, aonde a gente tem um programa todos os domingos das nove e meia às dez e meia. 

Faltou só dizer isso aqui. Né? Que o mês passado, eu queria pedir atenção dos vereador, porque 

senão… a população a maioria já sabe disso, parece que só os vereadores que não tão sabendo. Então 

eu queria pedir o respeito a essa tribuna livre, porque me perece que dentro de um ano, eu só venho 

aqui uma ou duas vezes. Né? Então o quê que aconteceu o mês passado, pra quem não sabe, eu tenho 

um nenenzinho com sete meses, que nasceu com refluxo. Né? E esse neném ele depende de um 

cuidado especial, aonde nós passamos é… por vários exames inclusive em Vitória, que o menino 

estava dando por dia quatro acesso ataque epilético, devido o refluxo que era muito intenso. Né? Pra 

quem não sabe, eu sou técnico de enfermagem também, trabalhei no hospital infantil de Muqui a 

quatro anos trabalhei ali. Então entendo um pouco da área da saúde. Né? E esse menino ele deu uma 

crise muito forte no mês passado. Né? Juntamente com uma crise, uma convulsão de febre, aonde a 

febre dele chegou a quarenta e dois graus. Né? Nós temos vários termômetros na minha casa, e ali eu 

liguei pro hospital público, e perguntei se tinha pediatra no hospital, e foi me dito que tinha sim, 

inclusive duas pediatras, e eu perguntei se eu podia desce com o menino que estava é… caso de 

emergência, para ser atendido ali naquele hospital. O quê que aconteceu? Eu fiquei ali no hospital de 

sete e meia da manhã, até uma e quinze da tarde, e não fui atendido vereadora Sandra. Eu tive que 

arrumar um carro particular e correr com meu menino em coma pra Cachoeiro, aonde foi atendido no 

PAI com cinco minutos, no hospital do PAI em Cachoeiro, sem recurso financeiro no dia, eu estava 
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sem recurso, e tive que arrumar um carro particular e sair correndo com o menino. Liguei pro Prefeito 

Municipal, ele disse que era pra mim aguardar que dentro de três minutos eu ia ser atendido, isso era 

oito e quinze da manhã, quando deu onze e quarenta, eu tornei ligar pro prefeito, ele falou: Aguenta 

mais cinco minutos que agora eu vou dar jeito. Esse cinco minutos foi até uma e meia da tarde. Liguei 

seis vezes pra secretária de saúde, que nem do município é, chegou ao meu conhecimento, é de 

Cachoeiro. Né? Ela me disse que não podia fazer nada, que ali tinha os boletins, o… o… os Bo que é 

feito ali. Né? Que ele chama de BAU. Né? E ali eu fiquei horrorizado vereadora Sandra, o meu menino 

em coma com sete meses, virando o olho, espumando a boca, eu vi eu perdendo o meu filho ali dentro 

desse hospital. Quando o menino estava dentro de um carro particular pra levar pra Cachoeiro, chegou 

uma enfermeira, dizendo que a secretária mandou pegar o menino pra medir a febre, se caso ele tivesse 

com febre ia ser atendido, uma e meia da tarde, de sete e meia da manhã. Isso é absurdo, não é caso de 

jornal nacional não, isso é caso de fantástico. Ta? Eu não to aqui pra culpar o prefeito. Né? Eu não sei 

a culpa de quem que é. Entendeu? Eu só sei que eu acionei o prefeito, que eu tenho o celular dele. Né? 

Acionei a secretária de saúde, acionei o secretário de ação social, e não fui atendido. Eu fui atendido 

sim lá no PAI de Cachoeiro com cinco minutos, atravessaram meu filho na frente de sessenta crianças 

lá, pra ser atendido, e aqui tinha apenas oito crianças, não puderam fazer isso, o hospital, uma cidade 

com menos de vinte mil habitantes, acontecer um fato lamentável desse. E eu não medi, eu tive que ir 

pra rádio no meu programa, e usei quarenta minutos do meu programa, pra fazer um desabafo sobre 

esse fato, não usei nome de prefeito, nem de ninguém, mais fiz um desabafo, porque eu to muito triste 

com essa situação. Né? Então eu venho nessa casa respeitosamente, com todo respeito, a lamentar esse 

fato, porque eu não to aqui pra falar só de erro. Né? Nós temos recebido bastante ajuda. A dois meses 

passados, eu não sou incoerente e nem egoísta, eu pedi o prefeito uma cadeira de rodas, ela chegou 

com menos de doze horas na minha casa novinha, não foi usada não, pra minha mãe que hoje usa essa 

cadeira de rodas. Parabéns pra ele! Pedi também dois latões para colocar água. Né? Lá na construção 

da igreja, chegou com um dia, chegou. Né? E ele disse pra mim, a hora que você quiser as coisas, não 

liga pra secretário não, liga pra mim, só que eu liguei pra ele três vezes dessa vez e deu errado, deu 

zebra, eu não sei o quê que aconteceu. Né? Então eu venho lamentavelmente a falar sobre isso, não sou 

candidato a nada, não to perseguindo ninguém, mais to aqui pra falar a verdade. Né? Não sei em quem 

que eu vou votar, não to aqui pra falar em politica, mais estou aqui pra defender um direito que todo 
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cidadão da cidade de Atílio Vivácqua tem, porque desde quando eu comecei votar na minha vida, eu 

voto aqui nessa cidade, e é um direito nosso, e é preciso mobilizar a população, para vir pra cá pra essa 

casa pra poder ajudar ao vereador a fiscalizar, porque nós temos que fiscalizar, não é só vereador que é 

fiscal não, o povo é o maior fiscal do município, e nós temos que ver aonde ta o erro, e aonde ta indo o 

dinheiro do nosso município. Não é isso? Né? Essa mesma criança dependeu do medicamento que é o 

Domperidona que é contra refluxo, eu cheguei na… ali na secretaria e não fui atendido com 

Domperidona, sendo que tem mais de quinhentos vidros na prateleira, e o menino precisa desse 

medicamento. Porque? O pediatra especial dele de Vitória deu uma única receita valendo pro tempo 

todo, não precisa de mais receita pra pegar de Domperidona, uma receita pega ele durante três anos, 

que o menino precisa de fazer esse tratamento sem fazer revisão. A secretária de… de saúde, alegou 

que eu preciso pegar a cada vidro de remédio, uma receita de um pediatra. Como que eu vou pegar, se 

o menino gasta dois vidros por semana, eu tenho que marcar consulta e demora trinta dias pro pediatra 

atender, com trinta dias ele usou quatro vidros. Quem vai me dar essa receita? Então eu to com a 

receita especial, quando se trata de receita especial, ela é longânima, ela vale pra todo o tratamento da 

saúde. Eu acho que precisa a secretária estudar mais sobre saúde. Né? E eu não to sendo atendido, eu 

to… eu to comprando do Domperidona, eu to comprando, e é trinta reais cada vidro. Ta? Pra quem 

ganha trezentos reais por mês igual a mim, é muito difícil. Também o leite NAN AR anti refluxo, foi 

negado pela prefeitura o leite. Ta? Foi negado o leite pro meu filho, agora o medico transferiu do anti 

refluxo pro leite Ninho. Também pedi ajuda na ação social, foi negado também. O leite ninho custa 

treze real a lata aqui em Atílio Vivácqua, mais lá em Cachoeiro descobri uma farmácia que é sete reais. 

Né? Eu to… eu pedi essa ajuda porque o medicamento que eu gasto com a criança é muito longo. 

Então se a prefeitura, já que a ação social já tem o nome de ação social é pra ajudar. Né? A secretária 

diz que esse tipo de leite a prefeitura não doa, porque a gente pode comprar. Se fosse o filho dela que 

estava dando refluxo, ela ia ver se pode comprar ou não pode comprar. Entendeu? Então é por isso que 

eu pedi essa tribuna, também já to terminando, já deve ter dado os cinco minutos, o relógio tem uma 

raiva de mim danado. Né? Há um ano e seis meses, vai fazer amanhã, eu vim nessa casa de leis e pedi 

uma ajuda pra construir a nossa sede aqui em Atílio Vivácqua, seis vereador me abordou na portaria 

dizendo que ia ajudar, inclusive o presidente dessa casa também, e um vereador, não vou citar o nome, 

pra ninguém achar que eu to puxando o saco, um vereador apenas doou cinco sacos de cimento, e os 
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demais até hoje não me deram nada, o trato não é pregado a prego, mais a pessoa que é o vereador é 

uma autoridade, umas das autoridades máxima da cidade. Eu não quero romper a amizade com esse 

vereador não, eu quero dizer que ainda ta em tempo, a nossa igreja, nem a base nós não levantamos. 

Você ta rindo Gipão, você também ta no meio dos seis. Né? Então ainda ta em tempo de vocês 

contribuir, tem igreja por aí, que gastou milhões, e tem seis meses que começou a construção e já 

terminou. E eu tenho certeza que a administração ajudou, porque o pastor presidente dessa igreja 

chegou pra mim e disse que foi doado mais de trezentos sacos de cimento. Ta? E a minha igreja, nem 

da fundação saiu. Então eu acho que tem algum vereador com racismo, ou perseguindo o pastor João 

Batista dentro dessa cidade. Né? É… nas festividade que eu tive ali em cima em outubro do ano 

passado, eu quero parabenizar a todos nove vereador, porque todos eles me doaram cinquenta reais, 

pra ajudar na festividade da igreja. Ta? Mais na construção da igreja mesmo que é bom, até hoje, um 

ano e seis meses, às vezes amanhã Deus toca no coração de alguém aí, pra chegar lá em cima com um 

caminhão de brita, cinquenta varas de ferro, falar: Aí pastor. Eu vou vir aqui na tribuna e vou te 

agradecer. Ta? Então eu não vim aqui pra perseguir ninguém, sou amigo do prefeito, sou amigo do 

presidente, muito amigo do presidente, o presidente dessa casa tem nos ajudado muito. Né? A gente 

precisa de um documento, precisa de algo aqui, ele tem colocado essa casa a disposição não só minha, 

mais de toda população dessa cidade. Né? Parte dos vereadores tem nos recebido bem, tem nos 

respeitado. Mais uma coisa senhor presidente que eu quero colocar aqui também, e queria pedir a 

vereadora, eu não sei a questão de ética dessa casa, regulamento, mais eu vou citar, se eu tiver falando 

demais, vocês podem tocar uma campainha aí que eu paro, aí lá na rádio eu quero ver quem me freia. 

Né? Lá o programa é meu, a igreja que paga três mil reais por mês. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Pastor, só por questão de ordem, o tempo já venceu e o senhor está às disposições pra 

fazer as colocações finais. / João Batista Machado dos Santos (Solicitou Tribuna Livre):- Já vou 

fazer as colocações, mais eu queria pedir a vereadora Sandra que conversasse com seu companheiro, 

porque eu fiquei com a maior vergonha dentro da exposição, em todo o lugar ele me trata assim. Todas 

as vezes que eu chego perto do prefeito, que ele ta perto de pessoas importantes que nem o Sérgio 

Borges ele fala: Aqui, esse homem aqui diz que é pastor. E me apresenta assim, isso é uma falta de 

respeito muito grande vereadora, já fez isso comigo umas cem vezes, e eu to horrorizado com isso, 

todos os vereadores dessa casa me trata com o maior respeito. Entendeu? Se o prefeito não sabe, eu fui 



 
 

525 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

presidente da associação de pastor aqui nessa cidade, no meio de trinta e seis pastor, eu ganhei como 

presidente. Ta? E sou presidente, sou um dos presidente da COMPEC de Cachoeiro de Itapemirim, 

aonde comporta mais de vinte mil pastores. Então eu queria pedir ao prefeito que me respeitasse 

quando fosse fazer a minha apresentação. Né? Ele não me chama de pastor, é Batista, esse homem diz 

que é pastor. Né? E eu sou pastor sim, já mostrei o meu CNPJ, os diplomas aqui nessa casa, se for 

preciso eu mostro de novo. Então eu queria que as autoridades pudessem me respeitar, até por causa 

que ele diz que é muito humilde, e me respeitasse. Né? Eu quero concluir agradecendo essa 

oportunidade, e convido vocês para ligar na rádio si Cachoeiro, todo domingo, das nove e meia às dez 

e meia, que eu to lá falando. Ta? E aquele vereador que me ajudar, eu vou elogiar no radio, e aquele 

que não me ajudar, eu vou ficar calado. Né? As eleições vem aí, eu tenho certeza que todos vão bater 

na minha porta. Que Deus abençoe a todos, eu agradeço essa oportunidade em nome de Jesus. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Agradecer a presença do Pastor João Batista. Os 

vereadores concordam do Igor aproveitar o ensejo e fazer uma explanação sobre o projeto que será 

beneficiado a ele? Foi o único que ainda não falou, os demais já… Igor Gomes por favor, cinco 

minutos. / Igor Gomes (Empresário do Lava-Jato):- Boa noite a todos. Né? Eu vou… agradeço a 

mesa. Né? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar pedindo só um momentinho 

de silêncio, que tem um cidadão explanando na tribuna.  / Igor Gomes (Empresário do Lava-Jato):- 

Agradeço pela oportunidade de ta aqui. Né? A todos vocês, os nove vereadores, por ta me ajudando 

né? Mais uma vez aí nessa… nessa etapa minha aí, vocês todos aqui. Né? São grandes amigos. Né? 

Pessoal, não tenho nada que dizer de ninguém, e como já foi lido aqui algumas vezes. Né? O que eu 

peço. Né? A doação dessa área, que todos sabem da forma que eu trabalho, a área que eu trabalho não 

é minha. Né? Já tem um contrato lá vencido, lógico que não tão me apertando pra mim sair, só que se 

eu conseguisse um algo que fosse meu. Né? Pra mim ta construindo, seria muito bom. Então gostaria 

que vocês vissem direitinho. Né? E pudesse me ajudar aí, eu seria muito grato. E na verdade o que eu 

queria mesmo falar, eu não sei. Né? Se o tempo como que ta hoje, mais com três minutinhos, eu… eu 

gostaria de ta passando pros vereadores, até pras pessoas aqui, se você… se a mesa concedesse, pra 

mim ta saindo um pouquinho da… / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O assunto 

direcionado é referente ao projeto, os vereadores concordam ele explanar por mais três minutos um 

outro assunto? Desde que não seja questão pessoal de ninguém da casa, ou de qualquer outra 
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autoridade. Ta Igor? Pode ficar a vontade então. Você concordam? Tem alguma objeção? Pode ficar a 

vontade então. / Igor Gomes (Empresário do Lava-Jato):- É… na verdade é um apelo que eu faço a 

essa casa, que todos sabem da forma que a gente vem lutando, vem trabalhando com a nossa 

juventude, com as crianças do nosso município. Né? Temos aí um projeto que funciona todas terças e 

quintas. Né? Ali no parque de exposição, e assim, por muito tempo que a gente tem já vontade de ta 

vindo aqui nessa casa. Né? Lógico que eu… alguns tem filhos que estão lá, sobrinhos é… Né? Que 

estão, ou primos, o que for. Né? São crianças de cinco, até quinze anos, hoje o projeto conta com mais 

de duzentos crianças já. E a gente faz, a gente não tem nenhuma assim, não tem nenhuma ajuda, a 

gente arca com as nossas despesas, os pais que tão ajudando. Né? Nunca fizemos, lógico que na hora 

que precisa, um vereador individual, todos aqui ajudam. Né? Muito obrigado por isso. Só que o apelo 

que eu queria fazer, é que essa casa, todos os vereadores. Né? Olhasse mais pelas nossas crianças. Né? 

Eu acho que tão… não ta tendo o devido, não tão sendo olhado da devida forma que tinha que se olhar. 

Tem acontecido tantas coisa em nosso município. Né? Que eu nunca esperei, pensei em ver. Né? São 

pessoas assassinadas, isso aí é uma culpa nossa, nós cidadãos Atílienses, não é culpa do prefeito, 

vereador. Né? Não, é uma culpa nossa. Mais só que vocês. Né? Tem. Né? Uma ferramenta na mão 

muito melhor do que eu Igor, pra ta. Né? Ajudando. Então seria um apelo. Né? O Márcio até ia vir 

aqui com alguns hoje, mais eu falei é… não teria como, que não estava programado pra ta falando isso 

aí. Então, a hora que a gente tiver a oportunidade, a gente pode ta voltando com eles, porque na 

verdade é um apelo que eu to fazendo, que vocês olhassem mais pelos filhos de vocês. Né? Pelos meus 

filhos, e os filhos. Né? Do próximo que ta ao redor da gente aí, porque tem muita criança sofrendo 

aqui, mais muita, mais muita mesmo. Vocês devem saber disso. Né? Porque eu sei. Né? E a gente tem 

como fazer isso, se a gente se juntar, a gente tem como fazer isso aí. Então é mais um apelo que eu 

tava… queria fazer hoje a essa casa, que olhasse mais pelas nossas crianças. Né? Porque elas merecem 

um pouco mais de cuidado, que eu acho que nós vamos conseguir mudar esse mundo, mais se nós 

começarmos olha pra eles aí. Ta bom? Eu não queria ficar muito tempo, porque não é muito… não sou 

muito de… de microfone, é mais um apelo. Né? Que eu queria fazer a cada um de vocês em particular. 

E muito obrigado. Ta? Por essa oportunidade, obrigado por tudo que vocês fazem por mim aí. Ta bom? 

Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O Igor, a tribuna está a disposição, se vocês 

do grupo lá de pessoas lá, que se reuniram para montar esse projeto quiserem, toda e qualquer sessão é 
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justamente pra essas questões. Ta? Organizem lá, nos comunique por escrito, só por questão formal da 

casa, e está a inteira disposição, para o empenho desta casa. Vamos dar por aberto… vamos dar por 

aberto o grande expediente, chamar a primeira oradora da noite vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Senhor Presidente, demais membros da mesa, vereadores, 

vereadora Sandra, a todos vocês que nos acompanham nessa casa, nossos internautas, boa noite. É… 

em relação aos projetos, sou favorável a eles, estarei votando junto com os colegas vereadores. É… 

mais eu venho aqui à tribuna, é… lamentar esse episodio que aconteceu com o senhor pastor João 

Batista, é difícil até pastor de acreditar, porque eu que vivo mais nesse meio, estou mais… acabo. Né 

Graceli? A gente por ser enfermeira. Né? Esposa de médico, a gente acaba estando envolvido, a gente 

se envolve até muito mais. Enfim, eu hoje no hospital, eu sei que tem enfermeiras. Né? Formadas, 

técnicas, a noite tem enfermeiro que atende, faz uma triagem, realmente é de assustar. Ta? Saber que 

isso aconteceu com o senhor, até uma criança que chega com quarenta e dois. Né? Graus de… de… de 

febre, realmente é de assustar, de saber que o senhor não entrou porta a dentro com essa criança. Né? 

Que se fosse um filho meu, eu não queria nem saber, eu já estaria entrando, jogaria no colo da doutora, 

eu não esperaria de sete da manhã, a hora que o senhor ficou, até uma e tanta, com uma criança com 

quarenta e dois graus de febre, eu estaria jogando o meu filho, é realmente lamentável de não ter 

acontecido isso com o senhor. É… se o senhor depois pudesse até passar o dia que isso aconteceu, pra 

gente depois ver qual o enfermeiro que estava de plantão. Né? Pra poder eles terem ciência dessa 

causa. Né? Porque as duas pediatras, porque eu sei que só tem uma pediatra lá, e o Doutor Rogério. 

Quer dizer: As duas pediatras que estava de plantão também que eu não tenho conhecimento disso, se 

alguém falou que era duas, não tenho, de repente é e eu ainda não tenho. Então quer dizer, pra ter 

realmente ciência disso, se tinha um pediatra de plantão, se uma criança com quarenta e dois graus de 

febre. Realmente é lamentável, é assustador isso. Então se o senhor depois puder me passar o dia 

direitinho, eu faço questão pastor de ta junto com o senhor, ta cobrando isso ao diretor, a secretária. 

Ta? Porque é realmente lamentável. E Igor, nossa mais uma vez meu querido, você me surpreendeu. 

Ta? Eu não tinha conhecimento desse projeto. Ta presidente? Obrigada! Eu espero que eles possam 

realmente reunir junto a esses projetos, a essas pessoas que tão junto a esse projeto. Ta Igor? É… 

quero que você venha apresentar pra gente. Né? Pra que agente possa realmente efetivamente ajudar 

vocês. Eu tenho certeza que essa casa vai se botar disponível a ajuda-lo, porque realmente criança e 
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idoso, é algo que a gente tem que acolher. Né? Muito bem, e nós sabemos Igor, da sua luta. Né? 

Diária, ali trabalhando, podendo sustentar a sua família, ainda mais vendo. Né? Olhando outras 

famílias com outras crianças. Você me surpreende a cada dia. Parabéns! E pode contar com esta casa. 

Uma boa noite presidente! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Mário Sérgio França Brito. Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, só voltei a essa tribuna pra 

falar em relação ao projeto de doação ao Igor, mesmo porque eu não me referi a ele em hora nenhuma 

de modo particular como vereador, e sim como líder do prefeito, na defesa da aprovação desse projeto. 

Mais de todos os projetos presidente, que nós votamos aqui de doação, esse projeto de doação do Igor, 

ele tem uma dupla face, primeiro que vai atender o anseio de um morador de Atílio Vivácqua com 

vontade de crescer, com vontade de trabalhar, e que tem mostrado que tem dado certo o seu 

investimento e o seu empreendimento. Mais o lado que eu quero ressaltar presidente, e que acho que 

ainda é mais importante que o lado empreendedor, é o lado do exemplo que esse cidadão vai dar para 

aquelas crianças que ele consegue no seu dia-a-dia dar um rumo de vida, dar um horizonte melhor. Por 

quê? Não é novidade pra nenhum de nós, as dificuldades. Né? Que o Igor teve na vida, e pra quem 

mexe com criança, e dar o exemplo que a pessoa pode nascer com dificuldades, pode ter dificuldade na 

vida, mais que consegue sobreviver, criar dignamente sua família, e mais, ser dono do próprio negócio, 

crescer dentro daquilo que ele colocou como plano de crescimento comercial, isso vai ser um exemplo 

para as crianças que trabalham com ele, para as crianças que lidam com ele nesse projeto do dia-a-dia, 

para as crianças que lidam nos projetos da igreja que ele coordena. Então esse projeto atinge 

presidente, um horizonte ainda bem maior que o horizonte comercial, que é o exemplo de vida que o 

Igor pode dar aquelas crianças que estão nos projetos que ele encabeça nessa cidade, e mais, saber que 

uma pessoa séria, digna, pode crescer no seu patamar de desenvolvimento, naquilo que ele propôs 

como crescimento de vida, e naquilo que ele propôs como sustento da sua família. Então voto 

favorável a esse projeto já desde o começo, esse projeto veio com a metragem errada, nós trabalhamos 

pra que isso fosse corrigido, independente da amizade que eu tenho pelo Igor, independente do nosso 

dia-a-dia ser próximo, mais principalmente pro exemplo que ele poderá dar as crianças que ele 

coordena, hora na igreja, hora no projeto desenvolvido por ele. Então gostaria da atenção especial 

desse projeto, porque ele pra mim é diferenciado. Né Por essas situações. O outro projeto já 
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defendemos aqui, é o projeto da Unitec, do Elizeu, todos já conhecem, já sabem do valor desse projeto, 

da importância dessa empresa aqui no nosso município. Foi-se trabalhado por alguns vereadores essa 

questão de mudança, de adequação ao melhor atendimento dessa empresa, espero que tenha chegado 

ao ponto desejado por ele e pelo município, e que essa câmara possa ta apreciando aí este projeto. Já 

falamos na procuradoria anteriormente e também na… na controladoria, espero poder estarmos 

votando esses projetos nessa tarde. E voltaremos no grande expediente presidente. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Quero cumprimentar a mesa na pessoa do senhor presidente, 

torço pra que o senhor vice-presidente não esteja com nenhum agravo. Né? Uma vez que ele não nos 

comunicou, ta fazendo falta. Senhoras vereadoras, senhores vereadores, funcionários da casa, pessoas 

que nos visitam. É… eu gostaria de primeiramente ta me dirigindo ao Pastor. Né? João Batista. Né? 

Pelo relato, pelo desabafo, qual o pai, qual a mãe que não fica realmente é… é… o descrito pra falar 

realmente é a revolta no momento. Né? Do que ocorreu. Né? Com… com seu filho, mais graças a 

Deus. Né Pastor? Ele… ele já está bem, é isso que importa, e agora é fazer o tratamento adequado e a 

contento. E a questão dos projetos. Né? Que já foram… foram relatados aqui, é… nós já falamos 

anteriormente é… os mesmos vieram pra adequação, o Igor que não tinha tido a oportunidade de ta 

explanando, é… hoje assim o fez da necessidade, e acrescentou esse projeto juntamente aos jovens é… 

que é muito importante o Igor, você eu acho que inclusive fazia esse encontro na igreja. Né? Mais o 

número expandiu, pelo que você ta dizendo, agora ta sendo na quadra. É isso? A sim, lá na igreja 

mesmo, mais só mudou de local, que lá agora ampliou. Né? A sim, sim. Ta expandindo. Né? É porque 

enquanto tem alguém interessado num projeto, lidando com a criança. Né? Dentro dessa faixa etária de 

pré, puberdade. Né? Pré adolescente é… cria-se um adulto consciente, seguro e saudável. Né? Então 

com certeza é… como a vereadora Gessiléa falou, é trazer mesmo pra essa casa é… pra nos dar é… 

atribuições direcionada, senão você começa a trabalhar aleatoriamente, e as vezes você não consegue 

atingir nenhum ápice, mais você traga sim pra essa casa. Então é… eu gostaria também de ta 

cumprimentando os internautas e… e se for preciso pra voltar no horário de… de liderança. Meu boa 

noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):-Excelentíssima Senhor Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa 

diretora, todos os colegas vereadores, vereadora Gessiléa, todos que se encontram aqui nessa casa de 



 
 

530 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

leis acompanhando o nosso trabalho, e os internautas. E… e quero aqui também é… falar com o Pastor 

João Batista que o que aconteceu foi muito desagradável, foi o que a vereadora Gessiléa falou, se fosse 

com um filho meu, eu não esperaria, eu entrava, empurrava a porta, e tinha certeza que ia acontecer o 

atendimento. Muitos anos atrás aconteceu com minha filha mais nova, ela deu é… antigamente o 

pessoal falava crupe, após o sarampo, e eu passei no hospital aqui por um é… é… assim, muito rápido, 

e não quis ficar e fui pra Cachoeiro, quando eu cheguei no hospital infantil eu não quis nem saber, 

porque minha filha estava praticamente morta em meus braços. Então eu fui entrando, empurrei, não 

quis nem saber quem estava dentro do consultório da médica, sem eu conhecer, não sabia. Graças a 

Deus deu tudo certo, fui atendida, e porque foi apavorante, eu acho que tem que ser por aí. Entendeu? 

Tem que ser assim, eu também me comprometo, quero saber o dia, pra saber quem são as pessoas que 

estavam, porque eu acho que a gente tem que ser nessa hora, ver quem ta mal igual o seu filho, tem 

que ser atendido, não pode é… ficar esperando. Entendeu? Agora é… quero também falar. Né? Que lá 

na festa nós se encontramos na hora que o prefeito encontrou com o Sérgio Borges, você tava perto, e 

que nós conversamos muito, e sei lá, hoje eu fiquei até surpresa que você fez tantos elogios, e quer 

você conhece muito bem o prefeito José Luiz, que nunca te negou nada, e sempre te atendeu muito 

bem, e que ele tem os momentos que você conhece. É… mais eu acho que você deve saber que você é 

um pastor que conduz uma igreja, e… e eu tenho certeza, não é porque você é pastor, não é fácil 

conduzir uma igreja também, porque tudo você tem que ta de frente, agora, você imagina um gestor. 

Né? um prefeito é… de frente conduzindo um município como o nosso. Então graças a Deus, eu sou 

suspeita até de falar, que quem tem que falar é o nosso povo, e assim, recebi muitos elogios, muitos 

parabéns é… nessa festa, e também às vezes pelo hospital também, porque quem, quem viveu um 

tempo aí é… não tinha médico, e hoje tem até dois, eu lamento o que aconteceu com você. Entendeu? 

Então é… eu… eu penso o seguinte, eu sou esposa dele, mais se você… não vi acontecer isso, ele 

ficou ali perto conversando, ainda chegou à dona Maria que varre lá no Alto Niterói, muito alegre 

perto de nós conversando, e se você tem algum sentimento, eu acho que é bom que você procure a 

pessoa e conversa. Entendeu? Porque eu falo a verdade, eu sou esposa dele, mais eu não gosto de dar 

recado ninguém não, eu gostaria que você procurasse, esclarecesse o que aconteceu, qual é o seu 

sentimento, porque de repente a pessoa está brincando aquele momento ou por algum… ele vai 

conversar e vai esclarecer com você. Ta? Então eu penso o seguinte, é… do mesmo modo que você 
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elogiou, você falou, e eu acho que você fez um desabafo, é um direito que você tem. Né? E eu to aqui 

te dando, sendo reciproca, com toda educação, te peço desculpa se to falando alguma coisa que to te 

ofendendo, e essas são minhas palavras. E quero é… também falar aí do projeto agora nesse momento 

é… da doação. Né? Do Igor, Elizeu, que são filhos dessa terra, já to de acordo desde o dia que o 

projeto entrou nessa casa de leis, e quero também dizer que… que o projeto que o Igor acompanha é… 

é… com as crianças é… é muito importante, eu já sempre to presente lá na… na exposição. Né? E vejo 

que é realmente a gente tem que ta ainda mais presente possível, e ta colaborando, ele se for preciso 

pode contar comigo, igual ele falou aí do projeto da igreja. Né? Que ele acompanha. Deus te abençoa 

que você arruma tempo pra tudo isso. Ta Igor? Deus te abençoa e continua te abençoando nas suas 

coisas, no seu trabalho que isso é muito importante, é gratificante, Deus ta vendo, e tenho certeza que 

muita gente também vê isso é reconhece. E… e falar dos projetos que tão aqui na casa de leis eu to de 

acordo e já assinei. Né? Como da comissão de justiça é… e redação, e eu to de acordo, são projetos 

que vem de encontro. Né? Pro bem do nosso município, e até o próximo momento. Né? Se for possível 

às vezes usar a tribuna no horário de liderança, boa noite a todos. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, nossa 

companheira secretária dessa casa Graceli Estevão, assessor Jurídico Doutor Moacyr, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, funcionários dessa casa de leis, Pastor João Batista, Presidente do 

Conselho da Comunidade Roberto, empresário Igor, funcionário Lelé, Sebastião, Elizeu da Unitec, 

enfim, a todos aqui presente. A gente veio à tribuna pra falar dos projetos da controladoria, da 

procuradoria, eu acho um projeto importante, mais senhor presidente, tem uma coisa que me preocupa, 

voto em todos a favores dos projetos de doação, me preocupa vereador Mário, porque todo o parecer 

juridico é contrário, porque nós estamos num ano eleitoral, e a lei é clara, que diz que no ano eleitoral 

não se pode doar nada, eu não sei qual o interesse desses projetos ter chegado agora, se podia ter 

chegado lá atrás, o empresário Igor ta pedindo essa área que eu sei, há muitos e muitos tempos atrás, o 

Elizeu da mesma forma, e os projetos chegaram tudo agora aí no pique da eleição, aonde a lei é clara 

que diz que não pode se doar nada no ano eleitoral, mais mesmo assim eu voto a favor, eu voto a favor, 

não sei as consequências que vai ter, não sei se por trás disso tem alguma coisa que pode nos 

prejudicar, mais fico aí preocupado com isso. Mais voto todo projeto de doação a favor, até porque 



 
 

532 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

esse projeto tinha que ter chegado aqui mais cedo, como não chegou, não vamos deixar de atender os 

empresários, mesmo que nos prejudique, que eu acredito que nos prejudique, porque nós estamos 

votando uma coisa, uma lei errada, nós estamos doando uma coisa em pleno pique eleitoral que não 

pode se doar nada, mais vamos votar, eu voto a favor, e vamos ver o quê que vai acontecer. E vi aqui 

atentamente o Pastor João Batista nas suas colocações, até pastor pedir desculpa, se eu estava rindo 

não era das falas do senhor, até porque eu respeito muito. Né? Tenho uma certa admiração pelo senhor, 

pelo trabalho, e fica lamentando esse ato que aconteceu com seu filho, uma coisa que entristece a 

gente, preocupa, e espero que não aconteça isso mais, que as pessoas aliadas ao prefeito vão procurar a 

secretária, quem é de direito pra poder que corrija, para que isso não aconteça. E com certeza Pastor, 

eu também vou ajudar na construção da sua igreja, até porque aquelas pessoas que tão evangelizando, 

com certeza tão tirando os jovens das drogas, tão tirando os jovens da rua, esse é um trabalho 

importante, que independente de que religião se for merece ajuda. Então com certeza vai ter minha 

ajuda. E quando eu vi aqui o vereador Igor falar do projeto de criança vereador, o empresário, o amigo 

Igor, é importante, porque nós já tivemos esse trabalho aqui, eu já participei de trabalho social de 

criança aqui, eu já larguei meus afazeres e fui uma semana pra Nova Venécia, eu, o Doutor Marco, 

falecido Aurélio Pio, Falecido Zé Barros, o mais com dois ônibus e criança, e ainda ficamos uma 

semana na copa A Gazetinha, viemos com a categoria vice-campeão, e nós todo dia estávamos no 

campo de tarde, era sábado, domingo de manhã, era um trabalho cansativo mais era gostoso, era 

prazeroso. E quando a gente vê um jovem com tanta disposição, com tanta vontade, a gente fica alegre 

de poder ta ali tirando as crianças deste caminho. Né? Então a gente fica feliz, que é um trabalho 

gratificante. Então Igor, espero que o que você precisar da gente, com certeza a gente com pouca ajuda 

que a gente pode, mais vai ta aí te ajudando. E se precisar presidente, a gente retorna no horário de 

liderança, por enquanto obrigado, boa noite. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- 

Senhor Presidente, Secretária Vereadora Graceli, nosso Assessor Doutor Moacyr, colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários desta casa, a todos presente, internautas, nosso boa noite. Eu ouvindo 

atentamente aí os colegas, ouvindo aí o nosso companheiro Pastor João Batista, nosso companheiro 

Igor, Elizeu que já se expressou em outras reuniões. Eu gostaria de dizer, os projetos de doações, 

sabemos que estamos no período, no ano eleitoral, mais que os projetos, alguns deles estão tramitando 
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já alguns dias, e quero deixar pros colegas empresários, tenho certeza que nós vereadores estamos 

aflitos para que votamos esses projetos. Né? Porque acho que o município de Atílio Vivácqua sempre 

teve sua participação e de incentivo a todos aqueles que pleiteiam uma área neste município, isso é de 

grande importância, o município tem a sua participação nessas… nessas intenção que o município 

incentiva, para que podemos aumentar a nossa arrecadação, aumentar a nossa oferta de emprego ao 

nosso povo. Então a gente vê que a gente tem, a gente fica logo já preocupado em doar essa área, para 

que as pessoas possa dar andamento na sua empresa. Acho que tem crescido muito nessa área, o 

município ta de parabéns. Né? E a gente vê ainda aí o Igor falar, saiu fora um pouquinho do projeto da 

doação da área dele, para falar de mais um projeto Igor, que encaminha essa casa, documento desse 

projeto, para que podemos incentivar o município e todas organizações, associações, para que 

podemos investir nessas crianças, para que amanhã não podemos ver essas crianças. Né? Partindo para 

outro caminho. Então isso ta de parabéns, conta com esse vereador, conta com esta casa, isso eu me 

reflito atrás um pouco, porque há dias tivemos um acontecimento aí com um taxista, com um jovem 

envolvido, então essas crianças, tenho certeza que nesse caminho não vai partir para outro lado. Então 

eu não posso falar muito porque estão em período de investigação, então isso é muito ruim para o 

município, para nossos jovens, sabemos disso. Né? Eu também tenho que dizer aqui, que tivemos… a 

gente fica triste, porque ficamos sabendo também que num período aí das festas, aconteceu, parece que 

uma casa no nosso Alto Niterói pegou fogo, lá foi tudo queimado, e parece que a comunidade juntou 

até chegar bombeiro, não sei se deu tempo, mais que queimou tudo, a casa está até em 

acompanhamento de pericia, pra ver o que aconteceu. Então a gente lamenta isso, isso é muito ruim. 

Né? Mais temos as coisas boas também que em nosso município está acontecendo. Né? Eu quero 

parabenizar aqui a nossa festa, e parabenizar especialmente a todos os produtores, a todos os 

organizadores, tratadores de animais, também especial aos funcionários da prefeitura que trabalharam 

nos últimos dias aí, não tiveram hora pra parar. Tenho certeza que tão de parabéns, se doaram para isso 

acontecer, o povo gosta de festa, e a festa tem que acontecer, e graças a Deus o clima muito bom, eu 

fico feliz por isso. Eu quero dizer aos companheiros, alguns projetos para entrar em votação no 

decorrer da sessão, e quero dizer aos colegas que volto no horário de liderança. Obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar pedindo… pedir à hora que a secretária chegar, 

tome assento a mesa diretora, para que eu possa fazer meu pronunciamento. / Graceli Estevão Silva 
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(Secretária):- Com a palavra o Senhor Presidente Vereador Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Nossa Presidente em exercício Vereadora Graceli, Vereadores, vereadoras 

presente, nossos internautas que muito nos deixam feliz com seus acompanhamentos via internet das 

nossas sessões, servidores da casa, público aqui presente. Senhora presidente, eu tive uma grande 

preocupação na questão de doação de área, eu nem iria pronunciar-me, primeiro meu pronunciamento 

é pra ser solidário com o pastor João Batista, e dizer que enquanto defensor desse município, 

abraçaremos não só a do senhor, como qualquer outra causa, mais se nós pudermos vereador Sérgio e 

líder do prefeito, analisar, o senhor Excelentíssimo Senhor Prefeito José Luíz, numa bela escolha, 

concedeu a esta casa de leis, projetos de doação de área a empresa Unitec próximo ali a rodoviária em 

cima da casa do produtor. Já tinha dito ao Elizeu, maravilha, importante, período de doação compete a 

parte jurídica. Mais se… esse projeto veio ao encontro Elizeu, pra nos deixar muito a vontade em 

relação a Bermontec. Vereador Mário, o senhor que é conhecedor na área de obra, a ultima conversa 

que tivemos com a Bermontec vereador Sérgio, eles precisariam de um galpão de aproximadamente 

um mil e setecentos metros quadrados pra não ter problema de espaço, maravilhoso. Aí o DER 

responde a essa casa de leis… É tanto papel que tramita, eu fico muito feliz quando eu vejo a câmara 

funcionando assim, porque é sinal que hoje um projeto ele pode ser acompanhado, que ele tem 

legalidade legislativa e jurídica. Né? Mais eu vou encontrá-lo. Nós perguntamos o DER sobre a 

questão do… do espaço que poderia atender a questão da empresa Bermontec as margens ali do… da 

ponte, e o DER nos respondeu, primeiro do DENIT informou que não era com eles, aí pedimos 

informação ao DER. Aí o DER respondeu assim: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Claudio Bernardes. Em atenção ao ofício da câmara municipal 072/2012, protocolizado nesta 

departamento de estradas e rodagem, do Estado do Espírito Santo, informo a Vossa Excelência que a 

faixa de domínio do trecho em questão é de quarenta metros, sendo vinte metros de eixo da rodovia 

para cada bordo. Aí eu pergunto a vocês: Como que nós podemos estar autorizando uma doação de 

dois mil cento e trinta e quatro metros, visto se é quarenta de… de espaço e vinte de bordo, vão entrar 

mais de vinte metros aproximadamente, do meio da pista pra dentro do loteamento é… concedido a 

esse empresário, não vai… não vai atende-lo na demanda que ele quer. Então foi muito importante a 

resposta do… do DER, e mais a vontade ainda vereador Antônio Leal Scarpi, é que na justificativa do 

Excelentíssimo Prefeito na doação da Unitec, ele colocou assim ó: Olha como um projeto ajuda o 
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outro, se nós formos analisar o processo legislativo em pleno funcionamento. A presente doação, que é 

essa da Unitec em cima ao prédio da rodoviária ali próximo, faz necessário, porque a área que a 

prefeitura destinado anteriormente, a instalação da sede da empresa Unitec supracitada, está localizada 

as margens da BR de rodovias estaduais, o que dificulta a construção. Então eu pergunto, é uma 

pergunta que eu faço pra mim e pra todos os senhores: Será que as margens da BR só vai dificultar 

para a Unitec? Se nós formos falar de legalidade hoje, a casa do atual diretor que fora invadido naquela 

rodovia, está totalmente incondicional no lugar que fora feito, porque não respeitou o posicionamento 

de espaço. Então o próprio prefeito demonstra num pedido de um projeto, que esse aqui já deixa esse 

totalmente desestruturado e sem condição de votação nessa casa. Porque se o espaço que a Bermontec 

precisa é mínimo de tantos metros, pra ter uma área pra um galpão. Então a… a… a autorização do 

DER ali já entra praticamente… me parece que o imóvel tem quarenta… ele tem quarenta e quatro, se 

entrar dez, trinta e quatro… trinta e quatro vezes cinquenta, vai dar mil e oitocentos metros. Aí não 

tem lugar pra estacionar, pra… pra nada. Muito bom gostei… gostei do projeto de doação que deixou a 

gente muito a vontade nesse. Como eu já haveria dito Elizeu anteriormente, que vem ao encontro do 

nosso… do nosso empresário, do nosso cidadão, com certeza é de direito, preocupa-me a questão dessa 

doação em período eleitoral, isso é nítido, o merecimento de vocês é… é em qualquer período, mas a 

procuradoria da casa tem o posicionamento, o vereador tem soberania no seu voto, e compete ao 

parlamento fazer o seu papel, alguém que vier a ser punido depois, que espero não ser vocês, o 

empresário ele tem que se destacar, ele tem que crescer, essa é a nossa meta. Nós poderemos estar… 

estar vendo futuramente. A questão do… da doação do Igor, falaram aqui um pouquinho. Ta Igor? 

Falaram um pouquinho, você expos a colocação, você teve o privilegio de estar dando um presente, 

falo um presente a Atílio Vivácqua. Porque que eu falo dar um presente a Atílio Vivácqua Elizeu? 

Você está dando um presente a Atílio Vivácqua. Você ta trazendo ou já trouxe a sua empresa pra cá, 

para angariar recursos de impostos, para empregar os nossos munícipes. Então você ta presenteando o 

nosso município, como muitas outras empresas, e o Igor não é diferente, não é diferente Igor. É… você 

tem uma coisa muito importante, humildade e reconhecimento, você parece que coloca no horizonte na 

meta da sua vida, que cada vez que você errou, você precisa realizar uma obra social, e assim tem feito 

muito bem no município, e você é inspiração, e demonstra pra gente, que independente do lugar que a 

gente está, nós nunca deveremos deixar de ser humildes. Então é… é… é mérito demais a questão da 
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colocação e do empenho, apesar, como eu disse pra você e pro Lelé que ta aqui representando o 

nosso… a empresa Hervanos. Né? Gran Mármores, é que a nossa grande preocupação é vocês, daqui a 

pouco sai daqui da câmara e brigar entre vocês lá, não tendo esse espaço. Quando vocês dois falaram 

que já tiveram lá, deixou-nos nós muito a vontade, por essa questão, se a pessoa você doa sem saber 

espaço, chega lá o Igor bota uma cerca, o Lelé bota no mesmo lugar, da um tiro na cabeça do outro, a 

câmara tem culpa. Você ta achando que não da não vereadora? Coloca a cerca dentro do que é do outro 

pra você ver, se a pessoa tiver recebido uma doação. Então é essa que tem que ser a nossa 

preocupação, é que tem respeito de limites de doação. O nosso proprietário da empresa Hervanos, nós 

conhecemos aquele dia, fiquei muito feliz, mais com certeza Lelé, por ele ser seu amigo e ainda do 

conhecimento que temos de você, a gente tem muito a vontade nesta casa para estar apreciando. 

Elizeu, você lembra se a doação, a lei que te doou foi a lei novecentos? Essa lei ta sendo revogada 

hoje, vou até coloca-la pra votar primeiro. Só pra você ter noção, a sua foi revogada por não 

atendimento, tem uma área de tantos mil metros ali onde era o lixão antigamente ali por cima da igreja, 

ainda não foi revogada. Ela já não pertence a empresa mais, ele não consegue… é só mandar Sérgio, 

pra legalizar, essas revogações, pra gente ficar bem a vontade, porque foi até emenda de vossa 

excelência, e não está sendo cumprido. A questão da procuradoria eu já… Eu gostaria de parabenizar a 

toda a equipe que organizou a festa da cidade, e fiquei muito triste Vereador Antônio Leal Scarpi, 

porque eu estava indo na festa na sexta-feira, apreciar um show. Né senhor Zé Venturi? Marcamos 

todos de ir lá apreciar um show, é um show que não é show pra prefeito, pra vereador “A”, pra quatro 

vereadores como foi dito no palanque não, é um show pro povo de Atílio Vivácqua, que poucos as 

vezes vão, vem mais pessoas de fora. Mais muito me entristeceu, que a hora que eu estava 

estacionando o carro, começou a chover um pouquinho, eu fui embora, e vi uma pessoa de cargo de 

confiança, eu não sei se ainda é confiança do atual prefeito, e falando que o cavalo devia estar rezando 

pra chover e caiu um toró de água. Eu estava rezando pra parar de chover pra mim participar, porque 

essa pessoa realmente não me conhece, o Sérgio sabe, a gente torce pra que dê certo. As informações 

da prefeitura uma semana antes, um erro do município, da sua assessoria, se perdeu cem mil reais de 

recurso, foi erro do município. Como está aí hoje estampado a prefeitura com erro na folha de 

pagamento no tribunal de novo, fui notificado agora pelo tribunal, pra prefeitura tem tantos dias pra 

corrigir. Então se ta mal assessorado, a câmara acaba entrando, e foi o que aconteceu na questão das 
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certidões que quiseram culpar a câmara, se houvesse vontade de pedir acerto Doutor Moacyr, a câmara 

recolheu esse valor em maio, em fevereiro o valor de março. E foram deixar pra protocolar um 

documento aqui no ultimo dia as dezesseis e quarenta e cinco, aonde não tinha jeito de dar mais jeito. 

Então se alguém perdeu o recurso, foi a própria administração, por maldade ou não mais a… o jornal 

já me deu direito de defesa, e eu falo, eu não brinco de estar politico não, em tudo que eu faço, eu tento 

ser o máximo perfeito, e principalmente bem assessorado, porque quem me assessora tem condições 

pra isso. Então eu não tenho picuinhazinha de querer tirar recurso do município não. Até porque, se eu 

tivesse picuinha em tirar recurso, eu não traria duzentos e cinquenta mil de emenda da deputada Rose, 

e mais dois ônibus escolares que ela me informou hoje que vai contemplar o município em meu 

pedido. Então o pedido de um vereador que ama Atílio Vivácqua, não quero tirar recurso, senão nós 

não votaríamos suplementação nenhuma. Nós do poder legislativo, fazemos parte do crescimento de 

Atílio Vivácqua. Uns e outros que não conhece o quê que é a forma de administrar, que ficam 

rodeando o administrador, é que tentam botar fofoquinha, mais quem tem tempo de fofoquinha, 

normalmente esquece de trabalhar, e é o que o povo ta precisando. Boa noite a todos e um forte abraço. 

/ Graceli Estevão Silva (Secretária):- O presidente volta a sua… o seu local de origem. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos estar colocando os projetos em votação. Vamos estar 

colocando as atas e os projetos em votação. Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, realizada em 05 de junho de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada por duas abstenção, 

vereador Sérgio, vereadora Graceli. Ata da 03ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, realizada em 08 de junho de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata com três 

abstenção, vereador Mário, vereador Sérgio e vereador Antônio Carlos Venturi. Ata da 03ª 

Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 12 de junho de 2012. 

Aquele vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovada a Ata com a abstenção do vereador Mário e vereador Antônio Carlos 

Venturi. Projeto de Lei Complementar 02… 002/2012 Cria a Controladoria Geral do Município 

de Atílio Vivácqua, Institui o Sistema Integrado de Controle Interno e Determina outras 

providencias. Aquele vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei Completar 002/2012 que 
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permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por dois, quatro, cinco 

votos. De acordo com o precedente regimental, aprovado por cinco votos, tendo a maioria 

absoluta o projeto, com duas abstenção. Pedir a Vereadora que faça a Leitura da emenda ao Projeto 

de Lei 009/2012. Só corrigindo a votação do Projeto de Lei Complementar 002/2012, cinco votos 

maioria absoluta, com três abstenções. Vereadora e Secretária, vai fazer a leitura da emenda ao 

Projeto. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Emenda ao Projeto de Lei Complementar 

Substitutivo ao Projeto 09/2012. Iniciativa – Parlamentar. Substitutivo ao Projeto 09/2012. 

Iniciativa do Substitutivo: Poder Executivo. Ementa: “Dispõe sobre a Criação da Procuradoria Jurídica 

do Município de Atílio Vivácqua, e dá outras Providências”. Os Vereadores Claudio Bernardes 

Baptista, Igor Leal Barros, e Graceli Estevão Silva, que abaixo assinam, vem, no uso de suas 

atribuições legais e regimentais apresentar a presente emenda ao projeto (substitutivo) ao projeto de lei 

nº. 09/2012 que, “Dispõe sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do Município de Atílio Vivácqua, e 

dá outras Providências”. Seguem as emendas modificativas e supressivas para apreciação do Plenário 

desta Casa Legislativa: Art. 1º. O art. 2º do projeto substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a 

vigorar com a seguinte redação: “Art. 2º. I – Procurador Geral; II – Procurador. Art. 2º. O §1º do art. 2º 

do projeto substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a vigorar com a seguinte redação: § 1º. O 

Procurador geral será nomeado em comissão pelo Prefeito Municipal. Art. 3º. O art. 4º do projeto 

substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a vigorar com a seguinte redação: Art. 4º. O 

procurador geral do município será escolhido dentre os advogados regularmente inscritos na Ordem 

dos Advogados do Brasil e nomeado em comissão pelo Prefeito Municipal. Art. 4º. O art. 5º do projeto 

substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a vigorar com a seguinte redação: Art. 5º. São 

atribuições do procurador geral: Art. 5º. Fica suprimido o §1º do art. 5º do projeto substitutivo ao 

projeto de lei nº. 09/2012. Art. 6º. O § 2º do art. 5º do projeto substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 

passará a vigorar com a seguinte redação: Art. 5º. §2º. Na ausência ou impedimento do procurador 

geral ou do procurador, as intimações e citações serão recebidas diretamente pelo Prefeito Municipal. 

Art. 7º O art. 13 do projeto substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a vigorar com a seguinte 

redação: Art. 13 – Na procuradoria jurídica do município, criada por esta lei, fica instituído o cargo em 

comissão de 1 (um) procurador geral e 2 (dois) cargos de provimento efetivo de procurador, que 

passam a integrar o anexo I, da lei Municipal nº. 543/2001. Art. 8º. O §2º do art. 13 do projeto 
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substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a vigorar com a seguinte redação: §2º. Fica criada a 

carreira de vencimentos “PROC – I e PROC – II” com as remunerações especificadas no anexo I desta 

lei. Art. 9º. O §3º do art. 13 do projeto substitutivo ao projeto de lei nº. 09/2012 passará a vigorar com 

a seguinte redação: §3º. A remuneração do procurador geral será equivalente à do procurador, e 

acrescida do percentual de cinquenta por cento. Art. 10. O anexo I do projeto substitutivo ao projeto de 

lei nº. 09/2012 passará a vigorar com a seguinte redação: “Anexo I Tabela de Cargos Quantidade de 

Vagas e Simbologia. Cargo: I – Procurador Geral. Vagas: 1. Carreira: PROC I. Vencimentos: R$ 

5.625,00. Cargo: II – Procurador. Vagas: 2. Carreira: PROC II. Vencimentos: R$ 3.750,00. Pelo 

exposto, os vereadores proponentes da presente requer seja apreciada a presente emenda pelo Plenário 

desta Casa Legislativa. Sala de Comissões, 21 de maio de 2012. Claudio Bernardes Baptista, Igor Leal 

Barros e Graceli Estevão Silva.  / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Líder do prefeito. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Eu gostaria de saber presidente da… da secretária e 

uma das autoras da emenda. O quê que mudou de real em tudo isso nesse projeto,  quais foram as 

mudanças, e se elas foram orientadas e embasadas pelo nosso procurador? Porque nós… eu ouvi, ouvi 

e ouvi as leituras e não consegui acompanhar o raciocínio. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Você tem a cópia da emenda? / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Da 

emenda não, não chegou pra gente a emenda não. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Você 

não tem a cópia da emenda não. Porque ta na casa já desde o dia que deu entrada. / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Vereador):- Mais eu não tenho a cópia da emenda. A mudança real é o quê? / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):-Vão fazer o seguinte: Vai ta suspensa a sessão por cinco 

minutos, pro senhor pegar a emenda e analisar, sentar com os vereadores. Jamais vai ser votado um 

projeto com duvida aqui. Vamos retornar a sessão. Gostaria de ta retornando a sessão. Emenda já lida 

pela vereadora e secretária. Aquele vereador que estiver de acordo com a Emenda que permaneça 

como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Emenda com abstenção do 

vereador Romildo Sérgio. A desculpa vereador! Aprovada a emenda com reprovação do vereador 

Romildo Sérgio. Projeto de Lei 009/2012 já com a sua Emenda aprovada que Dispõe sobre a 

Criação da Procuradoria Jurídica do Município e dá outras Providências. Aquele vereador que 

estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o 

Projeto por dois, quatro, cinco votos favoráveis, contra três abstenção. Projeto de Lei 022/2012 



 
 

540 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Revoga a Lei nº. 900/2010 e dá outras providências. Aquele vereador que estiver de acordo ao 

Projeto de Lei 022/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Projeto de Lei 022/2012 que Revoga a Lei nº. 900/2010 e dá outras providências por 

unanimidade dos votos aqui presente. Projeto de Lei 016/2012 que Autoriza ao Poder Executivo 

a Realizar Doação de Área e dá outras providências. Aquele vereador que estiver de acordo ao 

Projeto de Lei 016/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Projeto de Lei 016, aprovado por cinco votos favoráveis e duas abstenção. Projeto de 

Lei 025/2012 que Autoriza ao Poder Executivo Municipal a doar área pertencente a 

municipalidade e dá outras providências. Aquele vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 

025/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto 

de Lei 025/2012 por cinco votos favoráveis e duas abstenção. Projeto de Lei 023/2012 que 

Autoriza ao Poder Executivo Municipal a doar área pertencente à municipalidade e dá outras 

providências. Aquele vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 023/2012 que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 023/2012 por cinco votos 

favoráveis e duas abstenção. Vamos dar por aberto o Horário de Liderança, chamar PSDB! Vereador 

Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Eu gostaria, só retornei a essa 

tribuna para aqui é… pedir desculpas a minha ausência da sessão solene presidente. Eu comuniquei a 

esta casa, a secretária, liguei, eu na ultima hora estava pronto pra sessão, mais tive um probleminha de 

saúde, cólica renal muito grande, e tive que ir pro hospital, e não deu pra participar da sessão. Eu 

gostaria de… de pedir desculpa aos colegas, e ao mesmo tempo, gostaria de parabenizar esta casa pela 

condução, pela realização desse trabalho, bem conduzida por vossa excelência. Né? E também 

parabenizar a todos aqueles homenageados. É… parabenizar aqui o pastor Padilha. Né? Que é um 

Atíliense presente mesmo a esse município, igreja meu… minha vizinha. E realmente a escolha por 

essa casa foi muito bem. Né? Pessoa do pastor Padilha que representa muitos e muitos membros 

daquela igreja e a todo o município. E gostaria também de parabenizar o meu xará, o Antônio do 

Kanttin, que se colocou muito feliz com essa escolha, e também a unanimidade desta casa. Né? Na 

escolha desses Atílienses. E também me justificar, fiquei muito feliz a escolha da Atíliense Ausente a 

minha sobrinha Aniquele Costa Venturi é… eu fico, acho que foi até bom eu não vir, porque a gente 

fica feliz, aqui já foram homenageados vários parentes da família Venturi, e mais um agora uma 
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menina, que eu falo uma menina, que está representando esse município aí em outro município. Então 

eu estou justificando, é porque eu estive na casa dela antes da sessão, e tive depois com os pais, e tive 

o prazer de ver uma foto da Aniquele recebendo uma homenagem por aquele município com o ex-

presidente Lula. Eu confesso que também fiquei feliz demais, e também outra foto ela recebendo outra 

homenagem com o nosso ex-vice em memória do nosso vice-presidente da república uma outra 

homenagem com José Alencar, eu confesso que ela é terrível e foi muito bem escolhida Aniquele. 

Tenho certeza que o pai e a mãe e a toa família, tão muito orgulhosos daquela menina. Eu parabenizo 

outra vez esta casa por a escolha desses… desses nomes. E gostaria também aqui de pedir desculpa, 

que eu esqueci nas minhas falas, ao pastor João Batista, as suas colocações, isso é muito bom quando a 

pessoa fala aquilo que sente. Né? E essa casa ta aqui pra ouvir, e dizer ao companheiro, que eu tenho 

certeza que não só eu, como os colegas vereadores, eu sempre coloquei saúde em primeiro lugar, e a 

gente que sempre ta atuante na área da saúde, eu passei por aquele hospital com a parte de diretor 

administrativo, e tenho uma experiência pastor, que nas nossas leis, em todas as organizações públicas, 

o idoso, a criança, a gestante, então tem a preferencia do atendimento. Acho que chegou uma pessoa 

doente, não temos que pedir, temos que correr atrás, acho que foi infeliz as pessoas que te atendeu lá 

naquele hospital, porque quando se fala de criança, a gente doe muito, principalmente um filho. Né? E 

você expressou muito bem, eu acho que o povo, a gente tem que cobrar, e cobrar, porque o município 

ta aí, tem trabalhado direitinho, mais às vezes a falha acontece naquele setor, por alguém que não 

soube conduzir aquele trabalho. Então a pessoa doente, criança, ele não tem que esperar, tem que ser 

atendido. Entendeu? E fica aí então o meu reconhecimento por isso, você ta de parabéns, e vamos 

trabalhar pra igreja acontecer, se Deus quiser. Eu gostaria de lembrar também aqui aos colegas, a todo 

o município, que nós estamos aí chegando pertinho das convenções municipal, pra todos aqueles 

partidos organizados, que tem seus candidatos, seus pré-candidatos, para que regularize no 

acontecimento da convenção, e todos aqueles cidadão Atíliense que tem vontade de concorrer uma 

vaga nesta casa, que venha participar, aqueles que vem aqui constantemente, que já foram candidatos, 

o município vai estar aberto para avaliação pública. Então essa casa ta aí, são nove vagas, e que as 

pessoas, aqueles pré-candidatos que tem vontade, participe, participe, vem brigar por uma vaga nessa 

casa. Fica aqui internautas, e vamos trabalhar para o melhor do nosso município. Obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador do Democratas. / Romildo Sérgio Abreu Machado 
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(Vereador):- Presidente, eu não ia comentar a questão do Pastor João Batista, mais como o vereador 

Antônio Carlos entrou… levantou esse assunto, eu gostaria até de sair em defesa dos funcionários do 

nosso hospital. Eu acredito que de tudo isso, aconteceu um mal entendido, porque a nossa equipe de 

profissionais são competentes, e eu não acredito que nenhum deles, vendo o estado que o pastor falou 

que se encontrava seu filho, que eles ia negar esse atendimento. Então acredito num mal entendido, 

acredito em algo que possa ter acontecido, mais afirmo a competência daqueles que lá estão, dos 

médicos e também dos enfermeiros. Porque tirando o lado profissional, existe também o lado humano, 

e eu não acredito que ninguém que possa dar o atendimento há uma pessoa, uma criança com tal grau 

de febre como disse, possa estar negando esse atendimento. Enato acredito, quero crer que isso foi 

apenas um mal entendido entre a direção, entre a… a… a pessoa que procurou, mais que isso não é a 

regra, isso pode ter sido apenas um mal entendido. Presidente, eu gostaria de estar falando sobre a 

nossa festa, e eu confesso, todo mundo sabe que eu tenho… tenho uma contribuição já há vários e 

vários anos, na questão da festa desse município, e em especifico a parte do concurso leiteiro, porque 

esse município saiu de uma economia que era basicamente agrícola, para uma economia mista, onde 

talvez o maior destaque dessa economia mista, tenha sido a nossa pecuária leiteira, e o prefeito José 

Luíz dado aos últimos acontecimentos. Né? Da festa passada, problema com ministério público de… 

de tamanho, de espaço pras pessoas pro nível de… de show que estava sendo oferecido, resolveu 

transformar o antigo parque de exposição num centro cultural esportivo e fazer uma nova exposição 

pecuária. Pois bem, um trabalho imenso, que só foi possível com a dedicação dos nossos funcionários, 

e isso os torna diferente, eu vi a grande maioria dos funcionários da secretaria de obras, trabalhando 

sem limite de horário, trabalhando sem reconhecer os feriados, que teve alguns esses meios, nesse 

meio período, mais dando a condição de um parque digno para oferecer as pessoas que vinha ali expor 

seus animais, e aqueles que vinham procurar fazer festa e fazer dali o seu lazer. Temos que destacar aí 

também o esforço do secretário Márcio Menegussi Menon, e também do secretário Miltinho, pela 

realização dessa festa. Mais eu estou rodando presidente, pra chegar na menina dos olhos daquele 

parque, que foi um concurso leiteiro, nós saímos de um antigo parque, que quem conhece viveu isso, 

sabe, nós tínhamos vinte e oito animais, em lactação, e passamos pra um parque que cabe até oitenta 

animais, e nós tínhamos lá algo em torno de sessenta animais em produção de leite. E não é qualquer 

produção não presidente, se analisar, se pegarem a revista que a Selita divulga mensalmente, o nível 



 
 

543 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

dos concursos leiteiros que é feito em Cachoeiro e que é feito nos grandes centros, é o nível que foi 

praticado em Atílio Vivácqua. Vocês vão ver na exposição de Cachoeiro no próximo da vinte e nove, 

as mesmas categorias que foram praticadas no município de Atílio Vivácqua, e nós pudemos ter a 

graça de ver animal do município, produzindo algo acima de sessenta quilos de leite dia, e um animal 

que ta aqui no município, e pudemos ter uma faixa de sete animais com mais de quarenta e cinco 

quilos de leite dia, em apenas duas ordenhas, Cachoeiro são três, fica mais fácil pro animal, nós 

tivemos em duas ordenhas, algo acima de quarenta e cinco quilos de leite de produção, que pra quem 

ta no ramo, o vereador Antônio Leal Scarpi sabe disso, não é algo fácil de se encontrar, e nós tivemos 

isso aqui com animais desse município. Né? Então nós temos que… que… que ressaltar muito essa 

questão, porque não é apenas a produção, é a qualidade de vida que tem melhorado do homem do 

campo, e eu gostaria de ressaltar presidente, um troço que me deixou bastante satisfeito naquela festa, 

e todos aqui conhece quando se fala num município do tamanho do nosso, nós sabemos aquela 

questão, nós já temos os produtores que gostam, que vem trocar informações, que vem aprender sobre 

leite, que vem aprender sobre o gado de leite, mais nós tivemos alguns produtores que pra mim, que 

participa daquele concurso leiteiro há muitos e muitos anos, surpresa, nós tivemos ali Leléo Scherer, 

irmão do Nérinho que vossa excelência conhece, ta lá no fundo de São José quietinho, um produtor 

que pouco se manifesta em relação a aptidão de leite, a melhoria de material genético, estava com 

animais nessa festa, animais acima de trinta quilos de leite. Um produtor pequeno, modesto, mais que 

conseguiu com sua melhoria genética e com as suas aquisições, um gado de um padrão especial, que ta 

produzindo nesse município. Igualmente ao Leléo, tem o Deonilio Scartão, todos aqui conhece, que 

também é um produtor da mesma forma, ali participando, trocando ideia, e com animais de uma 

genética já bem elevada, também com a produção de leite elevada, e sem contar outros Teotônio 

Rafael, Vanderlei, enfim, vários produtores que saíram da… da… dos seus afazeres do dia-a-dia, em 

busca de informação e melhoria genética para o seu rebanho. E a maioria das pessoas: Há, foi uma 

festa, só festa. Foi uma festa especial, boa, nós tivemos o atendimento da nossa população que sabe 

receber, por isso tanta gente nos procura na festa. Mais eu encaro a festa da exposição pecuária, como 

melhoria de qualidade de vida pro produtor, porque quem consegue fazer um animal sair de uma 

produção normal que é a do nosso município, que é sete, oito quilos de leite dia, e conseguir trazer 

animais aqui de sua propriedade, acima de vinte e cinco, acima de trinta e cinco, acima de quarenta e 
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cinco e até acima de sessenta quilos de leite, isso é ganho para o produtor rural e isso é melhor 

qualidade de vida para o produtor rural e bom para o município, porque vossa excelência sabe, a 

agricultura, a pecuária tem peso dois na hora da distribuição do ICMS, e eu vou pedir ao INCAPER e a 

Selita, o levantamento do numero de leite produzido nesse município dos últimos dez anos, e eu tenho 

certeza que essa casa vai ficar admirado do quanto nós crescemos em Atílio Vivácqua a produção de 

leite, e eu tenho como parâmetro Rio Novo, que era anos e anos a nossa frente, por causa daquela boa 

bacia leiteira que tinha Rio Novo, hoje nós somos produtores bem acima de Rio Novo daquela bacia 

leiteira e tudo, e dos nossos municípios vizinhos, como Mimoso, Muqui, Jerônimo Monteiro, nós 

estamos a frente, nós estamos a frente de Cachoeiro, porque nós temos, não sei se algo em torno de 

duzentos e cinquenta produtores, Cachoeiro tem mil e tantos, não tem como, agora proporcionalmente, 

tenho certeza que nós estamos a frente de Cachoeiro. Então eu gostaria de… de salientar esse 

crescimento nosso nessa parte, parabenizar a todos que estiveram presente não só na festa, mais no 

concurso leiteiro, e parabenizar também o prefeito José Luiz pelo arrojo e a dedicação aquela obra que 

até contra alguns contratempos existidos quanto a chuva, não desistiu, e nós pudemos ter oferecido aí 

uma… um parque de exposição digno de receber os nossos amigos, receber os nossos produtores, 

receber aquelas pessoas que gostam de vir a Atílio Vivácqua. E volto a ressaltar o bom nível do 

concurso leiteiro, e espero que o próximo ano seja ainda melhor que esse ano, porque quem ganha é o 

produtor rural, e o pastor João Batista, acho que nunca tinha vivido uma experiência de… do que é um 

concurso leiteiro, teve presente lá durante todas as ordenhas lá ajudando o pessoal da INCAPER, e 

pôde saber como que funciona aquela questão do trabalho e da dedicação dos produtores, para que o 

seu animal possa estar produzindo uma boa quantidade de leite. Então parabéns a todos que fizeram 

daquele evento, um evento bonito, próspero, e acima de tudo um evento produtivo. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- PT? Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / 

Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Senhor presidente, só retornei a tribuna dessa casa, para 

parabenizar aí os festejos da cidade. Mais ao mesmo tempo, não vou dizer que eu to triste, como foi 

conduzido os discursos da festa, se existe aquele parque lá, é porque nós autorizamos a compra do 

parque, se existe aquele galpão, é porque nós autorizamos, e no momento festivo que eu não tenho 

saído, quero agradecer os nove vereadores, Romildo Sérgio, Sandra, Gessiléa e Antônio Venturi. 

Parabéns! Mais eu acho que nós presidente, Romildo Sérgio com quem eu tenho uma admiração, 
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grande líder, eu acho que nós participamos daquela festa, nós ajudamos aquilo acontecer, não é que eu 

vou ficar triste porque eu não preciso que o meu nome apareça, mais era preferível que dissesse: Quero 

agradecer os quatro vereadores, fulano, fulano, fulano. Eu acho que ficaria mais bonito, eu acho que 

foi uma festa bonita, os meus irmãos tiveram presente, gostaram, e um deles ouviu isso lá. Eu falei 

assim: Olha, eu nunca preocupei com isso, e jamais vou preocupar, mais eu acho que falta um 

pouquinho de respeito com quem ajudou a construir aquilo, porque se no próximo mandato, o prefeito 

que tiver, ou a câmara que tiver, que precisar fazer um asfalto, fizer um calçamento, precisar da 

autorização da câmara e não der, vai ficar aquilo no chão. Então a gente lamenta só esse fato, de ter 

acontecido isso, e espero que o próximo prefeito ano que vem, ou os próximos vereadores, possam 

fazer aquele parque ainda muito mais bonito ainda, que possa aí ta falando o nome das pessoas que 

realmente ajudarão. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PR? Mário Sérgio. 

Vereador (Gipão) Antônio Leal Scarpi ta correto, mais eu vereador, como estava na festa, quando ouvi 

o nome dos meus quatro Edis, porque eu que conduzo a câmara, ficaria até feliz, porque se citasse meu 

nome era de estranhar. Né? Aí poderia ter problema comigo, mais aí como citaram, não sou pastor, 

mais os Edis são conduzidos por mim como presidente dessa casa, queiram eles ou não. Eu tive que 

ficar feliz por todos, as citações feitas referente aos quatro vereadores que muito trabalham nessa casa. 

E não tendo mais nada a tratar, é… desejo a todos os nossos sinceros boa noite, e lembrando também 

que na gestão do ex-prefeito também, o nosso nome não era citado. Então isso já virou habito de faltar 

respeito com o poder legislativo nesse município. Um abraço a todos e sinceros boa noite. / E nada 

mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 19 de junho de 2012. 
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